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27 MAI 2026 : CE QU'IL FAUT SAVOIR 

 

NE PASSEZ PAS À CÔTÉ DE CES 4 INFORMATIONS ! 

Dans sa séance du mardi 14 avril 2026, l’Académie Nationale de Médecine a validé 

un rapport intitulé « Dépistage, prévention et prise en charge de la Maladie 

Rénale Chronique ». Il s’agit d’une prise de position officielle, adoptée par 67 voix 

pour (81%), 8 voix contre et 7 abstentions. Dirigé par Ziad Massy, épaulé en 

particulier par Bénédicte Stengel et Pierre Ronco, ce rapport dégage des priorités 

incontestables. Pages 13 et 14, lisez les 11 recommandations pour les valoriser 

auprès des partenaires et autorités avec lesquels vous travaillez à l’amélioration du 

parcours de soins MRC. 

Une publication de la HAS de février 2026 est passée relativement inaperçue. Il 

s’agit du référentiel pour guider les évaluateurs de la certification dans les structures 

de dialyse : « L’évaluation de la prise en charge en secteur de dialyse ». Ce 

document très détaillé pourrait aussi servir à évaluer l’organisation des structures à 

l’aune des nouveaux décrets présentés dans la Newsletter n°13 du 8 avril 2026. Une 

bonne raison d’en prendre connaissance ! 

Depuis quelques années, grâce aux efforts de la communauté, la néphrologie, la 

dialyse et la transplantation sont devenus des sujets d’actualité, à la vraie place 

qu’elles méritent. Voici une nouvelle occasion de soutenir ceux qui vous 

représentent ! Il s’agit de l’élection pour le 2026 ERA Ordinary Council Members 

(European Renal Association). Si vous êtes membre de la SFNDT, vous êtes 

automatiquement membre de l’ERA, ce qui vous confère un droit de vote. Le 19 mai, 

vous avez reçu un message vous invitant à voter. Si vous ne l’avez pas encore fait, 

il est encore temps.  

      Votez en ligne jusqu’au 3 juin 2026. Chaque vote compte ! 

    Soutenez la place de la néphrologie francophone en Europe :  

https://www.era-online.org/fr/about-us/council-elections/  

Début 2026, vous avez été sollicités pour répondre à une enquête sur votre qualité 

de vie au travail. 380 d’entre vous ont répondu ! Un grand merci ! Voici le rapport 

détaillé et la synthèse. Les principaux enseignements sont : 

- Une forte cohésion des équipes médicales et paramédicales 

- Une surcharge administrative massivement dénoncée 

- Un manque de moyens humains et financiers 

- Des semaines de travail très longues 

- Des situations d’agressivité au travail 

- La fréquence des troubles du sommeil, des risques de burn-out et de perte 

de sens. 

Un constat frappant qui va servir de base de travail pour améliorer durablement les 

conditions d’exercice. 

https://www.cnp-nephrologie.org/sites/www.cnp-nephrologie.org/files/medias/documents/RAPPORT-Depistage-prevention-et-prise-en-charge-de-la-Maladie-Renale-Chronique-APRES-VOTE.pdf
https://www.cnp-nephrologie.org/sites/www.cnp-nephrologie.org/files/medias/documents/RAPPORT-Depistage-prevention-et-prise-en-charge-de-la-Maladie-Renale-Chronique-APRES-VOTE.pdf
https://www.cnp-nephrologie.org/sites/www.cnp-nephrologie.org/files/medias/documents/HAS%20document%20p%C3%A9dagogique%20d%C3%A9di%C3%A9%20au%20secteur%20de%20dialyse%20sur%20le%20site%20des%20%C3%A9valuations.pdf
https://www.era-online.org/fr/about-us/council-elections/
https://www.cnp-nephrologie.org/sites/www.cnp-nephrologie.org/files/medias/documents/rapportQVT260525.pdf
https://www.cnp-nephrologie.org/sites/www.cnp-nephrologie.org/files/medias/documents/rapportQVT260525.pdf
https://www.cnp-nephrologie.org/sites/www.cnp-nephrologie.org/files/medias/documents/syntheseQVT260525.pdf

